

# «Art-перспектива» Хумалага

**Б**ережно сохранивая традиции, Северная Осетия развивает и укрепляет российскую систему раннего профессионального образования, которая позволила воспитать целую плеяду юных талантливых музыкантов, художников и танцоров. Справляется со столичной задачей по совершенствованию региональной системы выявления и развития юных талантов в области искусства, формирования творческого потенциала подрастающего поколения Республиканский лицей искусств.

Республиканский лицей искусств и его структурное подразделение Ресурсный центр выявления одаренных детей «Art-перспектива» для осуществления более эффективной работы с районными школами и

ников творческих профильных смен «Ступени мастерства», которые проводятся в каникулярное время (7 дней) по программам интенсивной подготовки по профилям, в том числе, с проживанием детей из отдаленных населенных пунктов, и Летней творческой смены, продолжительностью в 18 дней. По результатам профильных смен формируется класс одаренных детей Республиканского лицея искусств.

Группы детей, не вошедшие в лицейский класс по возрастным показателям, но успешно себя зарекомендовавшие, по окончании профильных смен получают сопровождение в течение всего учебного года. Для них проводятся консультации, выезды в районы ведущих педагогов, методистов и экспертов; талантливые дети принимают участие в совместных с Республиканским лицеем искусств мероприятиях, а также в республиканских мероприятиях под эгидой Министерства культуры.

домами культуры инициировал пилотный проект «Филиал Республиканского лицея искусств в средней общеобразовательной школе им. С.Кокшева с.Хумалаг».

В октябре 2019 г. была принята Государственная программа Республики Северная Осетия-Алания по выявлению, развитию и поддержке одаренных детей и талантливой молодежи в сфере культуры и искусства. На базе Республиканского лицея искусств, учебного заведения, обладающего кадровым потенциалом, опытом работы и необходимой инфраструктурой, создан Республиканский ресурсный центр выявления и поддержки одаренных детей «Art-перспектива», определены координаторы в районах.

Деятельность центра позволила за короткое время сформировать механизм выявления, сопровождения и развития талантливых детей и молодежи, достичь первых принципиальных результатов в работе. Реализация программы учитывает индивидуальные возрастные особенности и уровень подготовки участников проекта. С этой целью на первом этапе специалистами осуществляется отбор детей дошкольного возраста, результатом которого стало составление списков рекомендованных для поступления в группы раннего развития. Всего этой деятельности охвачено более 280 детей дошкольного возраста.

На уровне завершения начального обучения осуществляется отбор участ-

ников окончания учебного года проводится публичный отчетный концерт и выставка «Art-перспектива» с целью демонстрации достижений по итогам года с вручением почетного знака «Гордость Осетии».

На протяжении последних двух месяцев в рамках проекта педагоги лицея проводили выездные занятия с детьми, проявившими способности в области искусства из сел Правобережного района РСО-Алания – Хумалаг, Цалык, Фарн. Следующим этапом работы будет проведение выездной Творческой смены на базе СОШ им. С.Кокшева с.Хумалаг. Преподаватели лицея ежедневно будут проводить занятия по хору, игре на народных инструментах, изобразительному искусству. В программу смены войдут также

культурно-досуговый и спортивный модули, а всем детям обеспечено 2-разовое питание в столовой школы. В этот же период времени творческая смена «Ступени мастерства» состоится и для уже набранных в сентябре одаренных детей республики. Интенсивный образовательный курс в Республиканском лицее искусств ставит своей целью повышение уровня подготовки по предметам специального цикла, расширение кругозора учащихся и укрепление их здоровья. Детей ждут мероприятия спортивно-оздо-

вительного направления и экскурсионная программа. В культурно-экскурсионный модуль смены войдут посещения Художественного музея им. М.Туганова, мемориального дома-музей Даудзы Героя Советского Союза, генерала армии Иса Плиева, художественной выставки в выставочном зале Союза художников, планетария, Центра современного искусства. Детей ждут творческие встречи с молодыми талантливыми музыкантами Азаматом Тедеевым и Мариной Лалиевой.

Смысловым центром и местом встречи участников обеих профильных смен станет творческая лаборатория в филиале Мариинского театра в РСО-Алания, посвященная жанрам коровой осетинской музыки с участием мужско-

го хора народной песни филиала и ребят-школьников из с. Хумалаг. В этот же день состоится посещение художественных экспозиций в арт-холлах Республиканского лицея искусств, мастерской народного художника РФ Маргиза Келехсава, экскурсия в Национальный музей республики.

Лицей искусств преподнес школе подарки – спортивный инвентарь и 10 мольбертов.

В феврале, уже после нескольких занятий с детьми, кураторы проекта выделили одного из учени-



Подготовила Алина НАДИКОЕВА.